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Ανακοίνωση Τύπου αναφορικά με την εκτεταμένη προβολή περιστατικών

ενδοσχολικής βίας/ σχολικού εκφοβισμού από τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης

(ΜΜΕ).

Είναι γεγονός πως η ενδοσχολική βία αποτελεί πλέον κοινωνικό πρόβλημα και έχει

λάβει ανησυχητικές διαστάσεις τα τελευταία χρόνια σε πολλές χώρες του κόσμου,

περιλαμβανομένης και της Κύπρου.

Με αφορμή τα πρόσφατα περιστατικά ενδοσχολικής βίας, τα οποία προβλήθηκαν

εκτενώς από τα ΜΜΕ είναι κατανοητό πως καταβλήθηκε προσπάθεια ανάδειξης της

σοβαρότητας των περιστατικών, της αύξησής τους καθώς και των κενών και

αδυναμιών για πρόληψη και αποτροπή του φαινομένου αυτού. 

Ωστόσο, επιθυμούμε να κοινοποιήσουμε τους προβληματισμούς μας και τις

ανησυχίες μας αναφορικά με τις ψυχολογικές επιπτώσεις της εκτεταμένης προβολής

περιστατικών βίας από τα ΜΜΕ στα παιδιά. Πληθώρα ερευνητικών στοιχείων

δείχνουν ότι η προβολή της βίας στα ΜΜΕ δύναται να αυξήσει την επιθετική

συμπεριφορά, τόσο σε επίπεδο σκέψης, όσο και σε συναισθηματικό επίπεδο, να

προκαλέσει φυσιολογική διέγερση, να μειώσει τη θετική κοινωνική συμπεριφορά, να

οδηγήσει σε κοινωνική απομόνωση, σε ανάπτυξη άγχους, φοβιών, κατάθλιψης κ.ά.

Επίσης, οι μακροπρόθεσμες επιδράσεις δύναται να οδηγήσουν σε απευαισθητοποίηση

στη βία και σε διαπροσωπική επιθετικότητα.

Η Πολιτεία με τη θέσπιση του Περί της Πρόληψης και Αντιμετώπισης της

Ενδοσχολικής Βίας Νόμου του 2020, στον οποίο περιλαμβάνονται αναλυτικά οι

μηχανισμοί δράσης εντός και εκτός σχολείου από τις αρμόδιες υπηρεσίες του

Κράτους, έχει προβλέψει τις δράσεις που θα πρέπει να ληφθούν προς την κατεύθυνση

της πάταξης του φαινομένου της ενδοσχολικής βίας/ σχολικού εκφοβισμού.
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Θέση του ΠΑ.ΣΥ.ΨΥ. είναι ότι θα πρέπει να εντατικοποιηθούν οι στοχευμένες

δράσεις εντός των σχολικών μονάδων με έμφαση στην πρόληψη του φαινομένου,

όπως αυτές απορρέουν από την προαναφερόμενη νομοθεσία. Επίσης, σημειώνουμε

πως τα μέτρα που χρειάζεται να εφαρμοστούν για την αντιμετώπιση του φαινομένου

της ενδοσχολικής βίας θα πρέπει να απευθύνονται σε όλα τα συνεξαρτώμενα μέρη,

δηλαδή παιδί – σχολείο – οικογένεια, τα οποία θα συνδιαμορφώσουν τις συνθήκες για

την ουσιαστική αντιμετώπισή του.

Καταληκτικά, σημειώνουμε πως η έκθεση σε σκηνές βίας από τα ΜΜΕ δεν αποτελεί

τον μοναδικό παράγοντα κινδύνου, ωστόσο με την κατάλληλη διαχείριση από

πλευράς των ΜΜΕ, ο εν λόγω παράγοντας κινδύνου δύναται να αποφευχθεί.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο,

ο Πρόεδρος       η Γενική Γραμματέας
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